

# 2025“投资成都”全球招商大会举行 从招商到“链商” 成都吸引全球资本

**成都发展**  
Chengdu Development

初夏的成都，上演了一场全球瞩目的投资盛宴。6月18日至20日，2025“投资成都”全球招商大会在天府国际会议中心举行，来自世界500强、跨国企业、行业头部、专精特新企业的近400位嘉宾跨越山海，共赴这场以“合作·创新·未来”为主题的投资之约。

大会上，成都向全球投资者抛出“橄榄枝”，重磅发布链主基金行动计划，聚焦集成电路、高端软件、轨道交通、航空航天、生物医药等优势产业集群，力争到2030年底打造12只链主基金，形成总规模600亿元的链主基金矩阵。这一创新的“资本+链主”模式，不仅为传统招商引资注入新活力，更为成都构建现代化产业体系提供强劲动能。

三天时间，成都交出了一份亮眼的成绩单：开幕当天16个重大产业化项目现场签约，总额达825.3亿元；会前会后累计签约项目310个。

华西都市报-封面新闻  
记者 罗田怡  
受访者供图

“吸金力”强劲  
16个重大项目签约超825亿元

当天，会上共有16个重大产业化项目、航空航天等项目现场签约，签约金额超825亿元，涵盖商业航天、人工智能、先进能源、新型材料、智能网联汽车等多个新兴产业领域。

据了解，这些现场签约项目整体具有创新含量高、集聚效应好、发展潜力足等特点，其中不乏具有全球引领性、填补产业空白的重大产业化项目，与成都当前“9+9+10”现代化产业体系构建实践路径高度契合，将积极抢占空天基建、AI芯片等赛道战略制高点，全面助力成都打造全球产业创新高地。

具体来看，聚焦先进能源产业领域，四川能源发展集团实缴资本310亿元打造集团总部及若干子项目。旗下控股建设的天府清控科技产业园将重点承载清华大学半导体装备、医药健康、数字经济、清洁能源等领域科技成果转化项目，形成涵盖高新企业总部、技术研发转化中心、创新创意展示中心、销售运营结算中心、专家院士集聚中心的“一总部四中心”格局。

抢抓“人工智能+数字文旅”新风口，新美集团拟投资150亿元，选址成都未来科技城建设全球微短剧总部基地，将建立全球首个“微短剧行业大模型”，建设微短剧拍摄基地，助力成都构建完善的微短剧产业生态。

为让投资者更安心在蓉发展，大会现场发布了2025“投资成都政策包”，从产业基金、产业园区、科技创新、人才引进等11个方面提供全方位支持。政策亮点包括：构建“天使+科创+重产+并购+S”全生命周期基金投资体系，赋能“3+22+N”产业园区发展，搭建100个中试平台和概念验证中心。在资金支持方面，创新团队最高可获500万元资助，制造业项目最高3000万元支持，法人金融机构最高1亿元一次性奖励，外商直接投资项目最高1000万元支持等。

产业协同共兴  
首个成都都市圈投资指南发布

大会上，成都、德阳、眉山、资阳四市共同发布了首个“成都都市圈投资指南”，系统梳理四地产业优势、要素资源和政策体系，面向全球投资者整体呈现成都都市圈的投资环境与合作机遇。

作为全国第三个、中西部首个获批的国家级都市圈，最新数据显示，2025年一季度，成都都市圈地区生产总值达7393.1亿元，同比增长6.2%，增速高于全省0.7个百分点，经济总量占全省比重达48.5%，展现出强劲的经济活力。

强化区域协同，正是本次大



2025“投资成都”全球招商大会活动现场。



低空经济产业应用场景对接会上展示的无人机应用场景。

会的最大亮点。与以往单一城市发布的投资政策不同，这份投资指南首次将区域政策集成优化、资源要素全面梳理、项目机会系统呈现，创新提出了“规划同图、产业同链、招商同步”的区域协同发展新路径。从城市功能、产业动能、投资载体、重点项目、机会清单、营商环境等各个维度，全方位展示成都都市圈的产业投资生态。

大会期间，成都联动德眉资三市投资促进机构、产业园区，精心策划开展了航空航天、人工智能、低空经济、生物医药、数字文创、外资外贸6场重点产业专题对接交流活动。以“立园满园”行动为关键突破口，推动产业链上下游企业实现精准对接与深度融合，大力推进成都都市圈园区共建、项目共引、资源共享，全面提升产业园区能级。

值得一提的是，大会还聚焦拓展成都都市圈全球招商网络，邀请全球顶尖智库、机构、跨国企业等共同参与，首创启动“成都全球招商合伙人”行动计划，打造专业化、市场化、国际化招商引资生态圈。同时在德国、瑞典、英国、法国、澳大利亚、奥地利举办6场海外投资促进活动，面向全球投资者宣介成都都市圈发展优势和广阔前景。

“本次都市圈联合招商行

动，是成都主动担当、积极作为的重要体现。”成都市投促局相关负责人表示，成都致力于推动成德眉资同城化进程，充分发挥自身引领作用，通过创新举措搭建都市圈产业协同对接的全新平台，打造都市圈全球化招商的特色品牌。

链企精准对接  
集中签约14个低空经济产业项目

在产业对接现场，航空航天和低空经济是热门话题。6月19日，在低空经济产业应用场景对接会上，现场集中签约了14个重磅合作项目，涵盖应用场景、研发制造、商业运营等三大类，包括中国铁塔低空遥感能检测平台项目、复旦大学低空经济大数据实验室项目等核心领域项目。

彭州与成都科创投集团联合成立了规模30亿元的成都都市圈首只低空经济产业基金，现已推动毫米波通感一体、卫星通信等领域技术领先企业落地。现场发布的《成都市低空经济产业综合示范区合作机会清单》，涵盖9600万元政策补贴、30亿元产业基金矩阵、“131N”人才政策体系、20万平米优质载体空间、19大类109项CNAS认证实验能力等，向全球市场敞

开了合作大门。

成都市交通运输局相关负责人介绍，成都按照“快起步、飞得起、管得住、发展好”工作思路和“先载货后载人、先隔离后融合、先远郊后城区”的原则，积极抢占低空经济发展制高点。2024年全市无人机飞行架次突破200万、同比增长25%，在全国15个副省级城市中走在前列。截至目前，成都市已打造低空应用场景22个、开通航线92条。

如果说低空经济是成都抢占的未来赛道，那么航空航天产业则是成都已经形成规模优势的战略高地。6月18日下午，在成都科创生态岛举行的航空航天产业招投联动对接会上，成都创新的“链主基金招商”模式成为最大亮点。

在全球招商大会主会场，国星宇航董事长陆川宣布，继5月成功发射全球首个太空计算星座后，“星算计划”全球总部及链主基金项目正式落地成都崇州。这个项目将在成都建设研发中心、制造中心和运营中心，持续带动成都卫星互联网与卫星应用上下游产业生态集聚。首只卫星互联网产业链链主基金规划规模10亿元，推动成都市卫星互联网产业升级和总部经济发展。

链主效应在对接会现场充分显现。超过20家国星宇航的供应链配套企业及多家国有平台公司踊跃参会，航天科技集团五院、中国科学院上海微系统所、星际荣耀、正成星网、天府轻型动力等70多家产业链上下游企业齐聚一堂，涵盖卫星通信、无人机系统、航空动力装备等细分领域。

数据显示，成都航空航天产业已形成超千亿元产业规模，聚集经营主体超1000家，在商业航天、无人机、航空发动机等领域形成独特优势。通过“政府搭台、资本赋能、企业唱戏”的模式，成都正推动产业资源与金融资本的精准对接，有望在航空航天领域培育更多“链主”企业和专精特新“小巨人”。